



考察調研第五天 參觀大學醫院科技園區 夏寶龍冀澳門發展成國際醫學中心



中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日繼續在澳門進行考察調研。上午，夏寶龍與離島區部分社區服務人士見面交流後，接着考察了澳門科技大學和澳門大學。下午，夏寶龍接連考察了北京協和醫院澳門醫學中心、南粵科技園和路環荔枝碗船廠活化區等。

夏寶龍時隔一年再訪澳門大學和北京協和醫院澳門醫學中心，大學和醫院負責人表示，感受到國家的關心關愛，一定要建設好國際化的卓越大學和醫學中心，在澳門和國家發展中發揮力量。



大公報記者 義吳澳門報道(文)
黃洋港、張凱文(視頻)



▲夏寶龍主任考察澳門大學，並到澳大圖書館內的古籍館參觀。



▲夏寶龍主任昨日到澳門科技大學，聽取多個科研項目的介紹。

夏寶龍昨日考察行程

- 與離島區社區服務諮詢委員會的部分成員交流，聽取對該區持續發展和優化民生事務的建議。
- 到澳門科技大學考察智慧服務平台和校史室，之後轉往該校的創新科技中心聽取科研項目的介紹。
- 到訪澳門大學，考察中藥質量研究國家重點實驗室及科研項目，並到澳大圖書館的古籍館參觀。
- 到訪北京協和醫院澳門醫學中心，了解該院在助力提升澳門整體醫療水平及發展大健康產業方面的作用。
- 轉往南粵科技園，到中藥廠考察生產設備及相關流程，並走訪調研園內「澳門品牌」、「澳門製作」及土生土長澳門企業發展情況。
- 到路環市區與蛋撻店東主交談，了解葡撻製作過程。
- 前往荔枝碗船廠片區，了解舊區活化為文旅項目發展帶來的成效。
- 到訪黑沙海灘，感受澳門的自然旅遊資源。

上午

下午

夏寶龍上午在澳門特區行政長官賀一誠陪同下，首先與離島區社區服務諮詢委員會的部分成員交流，聽取他們對該區持續發展和優化民生事務的意見及建議。

鼓勵年輕人參與社區建設

出席交流的離島社諮委員副召集人吳鴻祺表示，夏主任詳細了解了離島社諮委的情況，包括在醫療、教育、社區經濟等多個方面進行了深度交流，同時肯定了離島社諮委的工作，特別是社區建設、社區規劃等方面。夏主任鼓勵大家配合好特區政府的工作，做好社區建設，關注青年發展，鼓勵更多年輕人參與到社區建設中。

離島社諮委員副召集人黃梁君表示，夏主任同時勉勵青年委員在地區工作中要重視青年的思想教育和宣講工作，也要做好社諮委的日常工作。夏主任期望大家作為社諮委成員及澳門居民，一定要用足、用好國家為澳門提供的政策及更大發展空間，青年更應主動融入國家發展大局。

夏寶龍接着在賀一誠和澳門特區政府社會文化司司長歐陽瑜陪同下，到澳門科技大學考察智慧服務平台和校史室，之後轉往該校的創新科技中心聽取多個科研項目的介紹。夏寶龍緊接到訪澳門大學，先後考察中藥質量研究國家重點實驗室及科研項目，並到澳大圖書館內的古籍館參觀。

澳門大學校長宋永華表示，夏主任在不到一年的時間，第二次來到澳門大學，夏主任很關心學校優秀人才的發展，關心他們如何在高等教育和產學研發展作出貢獻。夏主任十分關心學生畢業後如何融入國家，怎麼在澳門的發展過程中發揮作用。澳門大學會不辜負對國家、澳門特區政府及社會各界的關

心，按照夏主任的期望，「立足澳門、貢獻灣區、融入國家、走向世界」，把澳門大學辦成一所澳門驕傲、國際公認的卓越大學。

夏寶龍下午繼續在賀一誠和歐陽瑜的陪同下進行考察調研。首先到訪北京協和醫院澳門醫學中心，分別考察了常規手術間、一體化複合手術室、國際病房及放射治療中心，了解該院在助力提升澳門整體醫療水平及發展大健康產業方面的作用。

澳門協和醫院院長吳文銘接受傳媒訪問時表示，夏主任去年來澳時曾考察尚未試營運的澳門協和醫院，一年後的今日再到訪醫院，表示變化很大。他說，夏主任對醫院的發展給予肯定，同時也對醫院的發展提出新要求、新期望，希望醫院一方面能為澳門居民帶來福祉，解決醫療及民生問題；另一方面，也能促進澳門健康產業的發展，包括醫療旅遊、高端醫療及高端客戶服務，立足大灣區，面向東南亞，發展成國際化的醫學中心。

考察中藥廠生產設備流程

夏寶龍和賀一誠隨後轉往南粵科技園，在澳門特區政府經濟財政司司長李偉農陪同下聽取園區營運情況的介紹，到中藥廠考察生產設備及相關流程，並走訪調研園內「澳門品牌」、「澳門製作」及土生土長澳門企業的發展情況。

夏寶龍及後在賀一誠和歐陽瑜陪同下，到路環市區與大受旅客歡迎的蛋撻店東主交談，了解享譽海內外的葡撻的製作過程和該店的營運情況。夏寶龍接着前往荔枝碗船廠片區，了解舊區活化為文旅項目發展帶來的成效。一行最後到訪著名的黑沙海灘，感受澳門的自然旅遊資源。



▲夏寶龍主任考察北京協和醫院澳門醫學中心，高度評價澳門醫療衛生事業的發展。

點讚醫療發展 擦亮澳門「金名片」

【大公報訊】記者義吳澳門報道：中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍日前考察澳門中華總商會時提出，要把澳門國際大都市「金名片」擦得更亮。澳門特區政府經濟財政司司長李偉農表示，澳門經濟財政範疇必定全力以赴，團結工商各界，鞏固並用好用足各項獨特優勢，把澳門國際大都市「金名片」擦得更亮，推動經濟社會高質量發展。

李偉農表示，正如夏主任所指出，澳門擁有國際化程度高的營商環境，以及實力雄厚的經濟基礎優勢。在中央的全力支持下，橫琴合作區的成立，讓澳門具備了充足的發展空間優勢。澳門特區政府積極主動融入國家發展大局，用好用足中央一系列惠澳措施；同時發揮好獨特優勢，提升

澳門國際影響力，把澳門國際大都市「金名片」擦得更亮。在上述種種有利因素下，澳門的經濟將持續向好向上發展。

李偉農強調，澳門特區政府正全力落實《經濟適度多元發展規劃》，通過「1+4」多元產業，培育新的經濟增長點，並與橫琴合作區聯動，構建可持續發展的產業結構，發揮好各自獨特優勢。

重視教育 傳承愛國愛澳傳統

澳門特區政府教育及青年發展局局長龔志明認為，從夏寶龍主任連日的行程，到訪過澳門不同階段的學校，顯示出對澳門教育的重視。龔志明引述夏寶龍在各教育階段提出的明確要求，傳承愛國愛澳核心價值，除了有高質量的教育外，亦要有愛

國愛澳的傳統，夏主任鼓勵特區政府發揮好澳門優勢，並在橫琴粵澳深度合作區辦好澳人子弟學校和發展高等教育。

澳門特區政府衛生局局長羅奕龍表示，夏主任高度評價澳門醫療衛生事業發展。一直以來，在國家的支持下，澳門特區政府做了大量民生工作，並提升醫療服務水平，令民生福祉得到提升。夏主任特別指出，澳門協和醫院未來一定可發展成為澳門國際大都市的另一張「金名片」，令大家對未來的工作充滿鼓舞。

羅奕龍介紹，澳門協和醫院是在國家支持下澳門特區政府與北京協和醫院的重大合作項目，是澳門的重大民生工程。夏主任十分關心醫院運作細節，包括設施設備的準備情況，醫院所使用的醫療設備有何優勢等。

一系列惠澳政策 助力經濟發展

【大公報訊】記者義吳澳門報道：中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍13日前往澳門進行考察調研，了解澳門社會和經濟的最新發展情況。連日來，他考察了澳門醫療、教育、民生等不同領域的發展情況，足跡遍布澳門各區。多名澳門政界人士接受《大公報》訪問表示，相信夏主任是次考察調研將使澳門居民更加積極融入國家發展大局，期待透過夏主任是次考察調研，有更多中央層面的利好澳門政策陸續推出。

全國政協常委、澳門立法會議員何潤生認為，夏主任今次來到澳門考察，與澳門社會各界的接觸面更廣、更深，可視為是對去年對澳門提出的「六個更大作為」的檢查驗收。夏主任對澳門過去一年的發展給予高度肯定，對澳門「六個獨特優勢」的深刻總結讓全澳居民對未來發展充滿信心。另外，夏主任不僅形容澳門是國家「掌上明珠」，更進一步強調澳門是一座「國際大都市」，應該同心協力擦亮這個「金名片」，是從中央層面將澳門定位提升到全新的高度，令人鼓舞。

何潤生指出，近年來，中央密集出台一系列惠澳政策，有力帶動了澳門疫

後的經濟復甦。澳門在經濟社會發展過程中，必然會遇到一些深層次結構性矛盾，要破解這些難題，澳門必須牢牢依靠國家，同時努力發揮自身的獨特優勢，主動融入國家發展大局。

為澳門繁榮穩定發展指明方向

澳門立法會議員、民衆建澳聯盟理事長李良汪表示，適逢今年是澳門回歸25周年，中央高度關注及持續推動澳門發展，連日來已推出各類惠澳措施。今次夏主任來澳考察訪問，更有利於進一步團結社會各界，為澳門繁榮穩定發展指明方向。

李良汪指出，當下澳門正處於疫後經濟復甦階段，訪澳旅客屢創新高，但現時仍只有旅遊及周邊行業受惠較大，民生區或其他非旅遊產業相關行業仍然存在不少困難。期望今次夏主任在有條件的情況下，可以多到社區了解中小微企的經營狀況，並深入了解澳門社會持續老齡化而衍生的各項問題。

李良汪還表示，有更多中央層面的利好澳門政策推出，助力澳門經濟適度多元發展，保障澳門社會長期繁榮穩定、長治久安。



▲夏寶龍主任到訪路環一家深受旅客歡迎的蛋撻店。



▲夏寶龍主任參觀北京協和醫院澳門醫學中心，離開時向記者親切揮手。大公報記者黃洋港攝

港政界：善用獨特優勢 港澳合作攜手共贏

【大公報訊】記者吳俊宏報道：中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在澳門中華總商會與企業家代表座談時，強調澳門具有國際化程度高的營商環境優勢。香港多位政界人士表示，港澳同屬中國特區，都是國際化的城市，有自身獨特的優勢，香港現時社會、政治、營商環境安全穩定，我們只要把握好這份獨有的歷史機遇並加以發揮，發揮拼搏精神，必能在「由治及興」的道路上高速前進。

應着力發展科企與再工業化

港區全國人大代表林至穎表示，夏寶龍主任勉勵澳門善用「一國兩制」以及國際化的優勢，期望澳門經濟多元化，融入國家發展大局，提升澳門的國際影響力，弘揚愛國愛澳精神。香港與澳門同為「一國兩制」的國際化都會，夏寶龍主任這番話極具參考價值。香港經濟過度依賴於服務業，需要着力發展科技企業與再工業化，形成新質生產力和更具跨越當下經濟周期的韌性。

林至穎指出，香港需要更積極地參與粵港澳大灣區和「一帶一路」，發揮法治、專業知識、健全的金融體系和作為最大離岸人民幣中心等優勢，服務大灣區其他城市產業發展的短板和企業踏足國際的需求，形成互補的產業鏈合作關係，藉此融入國家發展大局，在國際上發揮更大影響力。

全國港澳研究會成員陳志豪表示，香港與澳門同樣是國家的特別行政區，實行「一國兩制」，彼此是兄弟關係，中央就「一國兩制」的很多

重要論述同樣適用於港澳兩地，中央對港澳同樣充滿期許。港澳兩地水陸相通，在旅遊業發展及說好「一國兩制」故事等方面，擁有廣闊的合作空間，香港和澳門特區政府及民間社團應加強合作，攜手共贏。

油尖旺區議員黃鈺明表示，港澳同屬中國特區，夏寶龍主任在澳門的講話對香港有重要借鑒意義。夏主任在講話中高度肯定了澳門回歸後的發展成就，這充分說明，澳門的成就正是來自於準確落實「一國兩制」以及因地制宜充分發揮優勢。香港現時社會、政治、營商環境安全穩定，相信只要堅持全面準確貫徹「一國兩制」，積極主動融入國家發展，鞏固國際地位，充分發揮獨特優勢，香港必然能在「由治及興」的道路上高速前進。